

MAGYARORSZÁG ÉS
HATALMÁSAI

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költőujság-utca

Telefonszám: 141.

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égés évre 10.80 P
Fél évre 6.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 PMI UJSÁG
MAGYARORSZÁGON

Az állami kiadások a költségvetési év első négy hónapjában közel hatmillió pengővel haladták túl az előirányzatot. A postánál és vasútnál október folyamán is visszaesést mutatott a forgalom.

Cserenaplán indul Kassára december 8-án. Az oda-és visszautazás költsége vízumdíjjal 19 pengő.

Szeged főispánja Baranyai Tihor dr. rétsági főszolgabíró lesz. Kinevezése holnap jelenik meg a hivatalos lapban.

Az egységes külügyi és behatárolási intézet vezetője a minisztertanács döntése alapján Winchler István külügyminiszteriumi tanácsos lesz. Az intézet üzletkötősekkel nem foglalkozhatik, a kormány felé tanácsadó, a termelés felé pedig irányító szerv lesz.

Adókedvezményt kapnak a hadirokkantak, hadiövezékek, hadiárnyak és a Károly-csapatkeresztettek.

A városok kongresszusa Nagykánizsa kezdeményezésére az elrendelt különféle adóárverések felfüggesztését kéri. A városok kongresszusa arra hívja fel, hogy a polgárság már nem bír el több terhet.

Csehországban laukolt párszántó a szentesi párszántó 600-800 pengős áron.

Debréce városi önkormányzat 35 pengőt fizet a biztosítói intézeteknek. A most lejárt biztosítási szerződésekkal kapcsolatban a város vezetősége elhalasztja, hogy csak azon társaság ajánlatát fogadja el, amelyek kötelezettséget vállalnak, hogy Debrében beruházásokat eszközöljenek.

Hajdú megye minden községében és városában népkönyvtárak állítanak fel, amelyekben a munkásképeken szegények és iskolai gyermekeknek foglalkoztatás mellett ételtől, 24 népkönyvra már megkezdte működését.

Nyíregyháza szászker pengős szavazott meg a munkásokra. A munkások heti 9 a szakmunkásoké heti 12 pengő fizetést kapnak.

KÜLVÖLDÖN

Anglia Tízkeres szavas főtáviratban közölte az Egyesült Államok kormányával, hogy fizetési fogja a háborús tartozásának részleteit, de rámutat arra, hogy a fizetés erőszakolása végetes lesz a világhandkereskedelemben.

Newyorki forgalmi órákra megakadt a munkásokéik tüntetése miatt.

Révész imre

hatalmas, gyönyörű festményt adományozott az evangélikus egyháznak

A kecskeméti evangélikusok tegnap délután tartották ezidén első bibliárukjukat az egyház tanácsstermben. A bibliárujának külön jelentőségű adott egy nagyszerű adomány, amellyel Révész Imre kormányfőtáncos, festőművész, a kecskeméti művésztelep ny. igazgatója örvendeztetette meg egyházaikat híveit.

Révész Imre a közelmúlt napokban levelet írt az újság Sárközy Béla ev. főespereshez és küldte vele, hogy korán elhunyt leánya, Révész Vilma emlékének azzal kíván áldozni, hogy elhunytja alkalmából festett képet felajánlja az egyháztanács díszterme számára.

A tegnapi bibliáruján Sárközy főesperes meghatározó beszéd kíséretében avatta fel a képet és köszöntte meg a jelenlévő Révész Imréné és feleségének. A gyönyörű alkotás, amely a művészi esztétaságnak nyomán kültői képből nő ki, meg a hit lényével besugárzott koporsó és anyai fájdalommal, már ott függ a tanácsstermben falának fülhelyén, hogy alkotója kívánságához képest: emlékeztessen a kedves halottra egy-egy esendő imában, meghitt szemlélődésben, halk gondolatban...

„Sajnálkozással“ akarja elintézni
a román kormány az erdélyi véres tüntetéseket

- Rémület a megszállott Erdélyben -

Erdély földje és népe 14 esztendeje el szomorú rabszágban. A románok erőszakossága lepleten-nyomon gáncsol vel a magyarságnak, igénybe vette a gazdasági és kulturális elnyomás minden eszközt, néhány nap óta pedig súlyos erőszakosságokra ragadtatta magát. Ahban a mérleken, amint a nyugati művelt államok közvéleményében erősödik a békerevítő szükségességének felismerése, az a románok felelme az igazság eljövetelel és az erdélyi román uralom megszűntetésétől.

A szerdai véres kolozsvári tüntetés miatt a magyar kormány erélyes tiltakozó demarsolt intézett a román kormányhoz. Ennek eredményeként Titulescu román külügyminiszter esütörtök este megjelent a bukaresti magyar követségben és Bobrik magyar ügyvivő előtt sajnálkozással fejezte ki a kolozsvári incidens miatt, Titulescu külügyminiszter sajnálkozással az egész kormány nevében tolmácsolta és kijelentette, hogy erre a kormány kérte meg őt. Pénteken valamennyi bukaresti lapban kommitűnik jelenik meg, amelyben a román kormány elítéli a Kolozsvárolt történeteket. A kormány utasítására egyébként a kolozsvári rendőrfőnök hivatalos látogatást tett a kolozsvári ma-

gyar állvelekkirondeltésben. Kolozsvár rendőrfőnöke is sajnálkozással fejezte ki.

A magyar közvéleményben osztatlan felháborodást és elkeseredést kellett a kolozsvári román erőszakosság. A képviselőház esütörtökön ülésein Apponyi Albert gróf szólította fel a kormányt, hogy a legerélyesebb eszközökkel szerezzen elégtételt a megsértett magyar államiságnak. Hangoztatta, hogy az igazságtalan békerevítősek megváltoztatása nem csupán magyar érdek, hanem alapfeltelege a világhéke biztosításnak is. A felszólalásban Berzeviczy Albert bévelegte meg az erdélyi magyar városokból lejártszódtott tüntetéseket. Mindkét felszólalásra Puky Endre külügyminiszter adott választ és rámutatott arra, hogy bár elvették tőlünk a hatalmi eszközöket, egyben nem leszünk gyengék soha és ez a magyar nemzeti büszkeség.

Az erdélyi eseményeket egyébként egységesen írték az olasz sajtó, sőt román lapok is helytelelték az Universal e. lap usztításait a magyarság ellen.

A budapesti egyetemi ifjúság esütörtök este egyfelmezetten tüntetelt a román követség előtt.

Kecskeméti ifjúsága tüntető felvonulással
tiltakozik a kolozsvári erőszakosságok ellen

Az ifjúság határozati javaslatot juttat el a képviselőház elnökehez és a külügyminiszterhez

A csonka ország lakossága meg mindig elborzasztó hatása alatt áll azoknak a gyalogfőszakosságoknak, amelyek szerdán délután a magyarság ellen követtek el a vad oláh hordák kolozsvár utcáin.

Az egész ország közvéleménye tiltakozik a martalékok verlértő merénylete ellen és a nemzetnek elhibát az egyhangú megmozdulásából nem marad ki Kecskemét sem. A város ifjúsága hétfőn délelőtt tüntető felvonulást rendezett.

de az Ujkollégium előtti téren, ahol ifj. Hevessy Kálmán jogszelnök intéz szavazatot az ifjúsághoz. A tiltakozó menet innen a Rákóczi-uton es Nagykörösi-utca felé a Kossuth-szoborhoz vonul, ahol Jós Gyula dr. jogakadémiai dekan határozati javaslatot terjeszt elő azzal a céllal, hogy a tiltakozó kecskeméti gyűlés juttassa el a parlament elnökségéhez és a külügyminiszterhez.

A székesfehérvári törvényszék
jogerős ítélettel 1000 pengőre büntette Hornyák Zoltánt és három évre eltiltotta az autóvezetéstől

Az estig tartó tárgyalás érdekes, izgalmas részletei

A Kecskeméti Lapok alkalmi tudósítójától

Székesfehérvár, 1932. december 1.

A székesfehérvári törvényszék Hornáth-tanácsa tegnap estig tartó tárgyaláson tárgyalta Hornyák Zoltán igen súlyosan minősülő, több sérülést eredményező autógázolási büntését. A vádirat szerint Hornyák Zoltán augusztus 15-én Sárközy Béla földbírtokos autóját vezette a balatonai úton. Szabadbattyán község közelében az autó egy szekeret akart előzni, ez azonban nem sikerült és a gépkocsi behorogott egy, az út szelén álló és fényképező társaságba, melynek tagjai közül többet igen súlyosan megsebesített.

Bűnösnek érzi magát? — kérdezte a tanács elnöke Hornyák Zoltánt, aki így felelt:

Igen, de mindent elkövettem, ami tőlem tellett a szerencsétlenség elkerülésére. Nem az én hibám volt. Hirtelen gumidefektet kaptam. Elmondotta ezután Hornyák, hogy a voltlótóknál vette át. Szabadbattyánnál egy kanyarodó után előzni akart egy szekeret, de

amikor a kocsihoz ért, a bal első kerék defektet kapott. A gépkocsi erre balra húzott, Hornyák vissza akarta a rendes irányba vezetni. Fékezni akart, de a fék felmondta a szolgálatot és a kipukkadt gumijó gépkocsi nekiregott a fényképező társaságnak. Hornyák szerint mindössze 40 kilométerre sebességgel haladt, de az elnök előre megjegyezte, hogy a rendőri kihallgatásnál 70-es sebességet mondott. Elmondotta Hornyák Zoltán azt is, hogy Kecskemétől jövet Sárközy Béla-nek vezette az autót, amely már akkor annyira rossz volt, hogy nekiment egy sorompónak.

Elnök: Egy jó autóvezetőnek rögtön észre kell venni, hogy a lábfék rossz. Hiszen azt mindig használni kell. Amikor a sorompónak nekimentek, már akkor tudnia kellett volna, hogy rossz a fék.

Vádlott: Azt hittem, hogy Sárközyné csak rosszul vezet.

Az első tanu Kiss Kálmánné volt, akinek a

szerelességét következtében egyik lábát amputálni kellett. A szerencsétlen asszonyt ketten támogatják és valóságos viték a bírói emelvény elé.

— Balatonról jöttünk — mondta a béna asszony — és az országunk megálltunk pihenőn. Egyszer csak rettenetes recsegést hallottam. Odanéztem és láttam, amint az autó a motorkerékpárokat maga előtt göngyölti és rohan felém. Többre nem emlékeztem.

Katona Mihály dr. védő megkérdezte Kiss-nél, emlékezik-e arra, hogy Hornyák övével kötötte el a vértést és a műtétnél vérátömlesztés céljára felajánlotta saját véréit?

— Nem emlékeztem — mondotta a sértett asszony.

A bíróság ezután a motorkerékpárok utasait hallgatta ki, akik azonban nem tudtak az ügy részleteire vonatkozóan vallani, olyan gyorsan következett be a katasztrófa.

Tanuként vallott a kártörtést szenvedett Sárközy Márta, az autó egyik utasa is. Sárközy Márta elmondotta, hogy édesanyja figyelmeztette Hornyákokat, hogy lassabban hajtsd, de —redmünytelenül. Mikor a szekérhez értek, a gépkocsi behorogott a kocsiába. Ekkor olyan erősen ütötte bele könyökét a gépkocsi oldalába, hogy elvesztette eszméletét.

Ugalsmas szembesítés után Sárközy Béla né tanú meghallgatása következett.

— En szoltam Zoltánnak — mondotta — hogy lassabban hajtsd, de hiába. Lehetett 70 kilométeres sebesség is, amivel robogtunk. Amikor a kocsihoz értünk, én elkülönültem magamtól: „Fek” — de ő fekk helyett a gáz billentyűt nyomta meg, hallottam is a gáz adagolását.

Kijelentette Sárközy né azt is, hogy a láb-fék hibátlan volt, Mindezeket Sárközy né szemébe is mondotta a szembesítés során Hornyáknak.

Hornyák: Mariska néni, ez nem igaz. Sárközy né: De igaz! Édesanyád is járt nálunk és kért bennünket, hogy azt valljuk, hogy defekt okozta a szerencsétlenség.

Palaky dr. orvoszakértő következett ezután, aki kijelentette, hogy Sárközy Márta karja erős gyögyölőben van és azt hajlítani is fogja tudni.

Hj. Sárközy Béla ugyanúgy vallott, mint huga és édesanyja.

Jakubcsék Gyula sofőr szemtanúja volt a balesetnek. Szerinte a gépkocsi 50—60 km. sebességgel haladt. Hornyák volt a baleset okozója, mert későn kezdte az előzést.

Delai Gyula szintén jelen volt a szerencsétlenségnél. Az autó gumija a tanu szerint akkor lyukadt ki, amikor az autó nekirohant a motorkerékpároknak. A gumiban még is találtak a motorkerékpár felhőgóját.

Katona dr. védő a bizonyítás kiegészítésére tett indítványt. Bizonyítani akarta, hogy az autó fékje rossz volt. Előző nap elvitték az autót Huszár szerelőhöz, aki azonban a gyors munkát nem vállalta el és így másnap jött-talán ultié kocsi. A törvényszék az indítványt elutasította.

Lovag Krizselowsky ügyész vádbeszéde után a védő beszéde következett. Katona Mihály dr. védő enyhítő körülményként kérte annak megállapítását, hogy Hornyák büntetlen életelt és az eset óta lélekileg teljesen összeroppan. A védő pénzbüntetés kiszabását kérte.

A bíróság az esti órákban hirdette ki ítéletét, amely szerint Hornyák Zoltán 100 napra át-változtatható 1000 pengő pénzbüntetésre ítélte és három évre eltiltotta az autóvezetésről. A sértettek keresetkkel külön polgári perre utasította a bíróság.

Az ítéletben az ügyész és a védő is megnyugodott, így jogetőssé vált.

A súlyos autógázolás ügyének csak egyik fejezete zárult le az ezerpengős ítélettel. Rövidesen tárgyalni fogják azokat a polgári pereket, melyeket a sértettek indítottak Sárközy Béla földbírtokos és Hornyák Zoltán, illetőleg Sárközy—Hornyák ellen. Kiss Kálmán né 15 ezer pengő, az eddigi költségeket és havi 180 P-t követel. Kellner Mátyás vécsei orvos össetört motorkerékpárja árát és egyhónapi munkamulasztást. Braun Lajos ugyanevak össetört motorja árát és aranyórja és láncá megfizetését, melyre akkor elveszték. Sárközy Márta igénye: a költségek, 10 ezer P. eszményi kár és havi 50 pengő.

Kegyelmet kapott a halálraítélt bulgár

A halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatta át a kormányzó

Georgieff Illés, a három bírói fórum előtt egyformán halálra ítélt bulgár kérészt ma szunyos fogházoz vezette fel a törvényszék Páshy-tanácsa elé. A tanácselnök felolvasta a bírói ítéleteket, majd a következőket mondta:

— A Kormányzó Úr Öfömeltsőgáa magat kegyelmeben részestelte és a halálbüntetést életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatta át. Megértette?

Georgieff Illés feltűnő nyugodtan fogadta az ítéletben sorsdöntő magas döntést, arcán egyet-

len izom sem rándult meg. Kicsit gondolkodott és a kérdésre így felelt:

— Szóval büntető ény lesztek itt?

— Ha jól viselt magot, —mondotta az elnök — tizenöt év muba kiszabadulhat.

Georgieff elmondotta még, hogy 19 hónapja van fogságban, amely időt a bíróság a büntetésbe beszámította. A bulgár kérészt egykedvűen elhagyta ezután fogházozre kísérletben a tárgyalótermet, Rövidesen elszállítják a fegyintézetbe.

Kiss Endre dr. főügyész, Holczer Károly divatárú-kereskedő és Szepessi Brunó tanár villáját feltörték ma éjszaka

Az elmúlt éjszaka a betörők éjszakája volt Kecskeméten. A betörők rekordot javítottak s noha legtöbb helyen alig találtak elvinnivalót, akadott olyan hely is, ahol bőségesen alkalmuk nyílt a zsákmányolásra. Betörők jártak az éjszaka Kiss Endre dr. tisztú főügyész, Holczer Károly divatárúkereskedő és Szepessi Brunó realiskolaú tanár villájában is.

Kiss Endre dr., aki csak nyáron szokott kint tartózkodni Bethlen-város 19. sz. alatti villájában, ma reggel Budapestre utazott és így nincs is tudomása még a betörésről. A rendőrség emberei helyszíni szemlét tartottak a feltört villában, de azt természetesen nem tudták megállapítani, hogy mi hiányzik. A betörők mindent össze-vissza forgattak.

Holczer Károlyék Hunyadi-város 12. szám

Tíz pengővel akarta megvesztegetni a rendőrt a tolvaj, hogy ne kísérje be a rendőrségre

Kellemetlen csúvába került tegnap este egy napzámos, aki ittas állapotban nem állította meg-poi legjobb barátját.

Járdi József kecskéslegény tegnap este az Öz-utcai Szívós-féle kocsmában együtt borozgatott társai-til Szabó Sándor 42 éves napzámos, Kiss-á utca 1. szám alatti lakossal. Borozgattak, borozgattak, míg nem Járdi azt vette észre, hogy pénzárcaja hiányzik a zsebéből és eltűnt vele körül 40 pengő össze-g pénz is. Nagy lármát csapott, rendőrt híveit, aki legelőször is Szabó Sándort vette gyánúba. Ki-kutatta zsebeit, de a pénzárca nem került elő, el-

alatti villájában egy karó segítségével kifeszítet-tek a szalon vasrácsát és széjjelturkálták a szekrényekben az ezüstneműeket, de csak egy befőt üveg diópalinkát vettek el. Lehet, hogy más is hiányzik, de ezeideig még nem tudták megállapítani.

Szepessi Brunó Körösi-hegy 93. szám alatti villájából is jelentékeny értékű holmikat cipeltek el. Megpróbálták a betörők bejutni Lengyel Bertalan Hunyadi-város 16. szám és vitéz Szabó Márton Hunyadi-város 20. szám alatti villájába is. Az előbbi helyen megfutamodtak, mert észrevették, hogy a lakó, Rom-lányi Sándor nyugalmazott MAV tisztviselő revolverrel készül rajtuk útni, a másik villá-ban pedig, ahol zseblámpával dolgoztak a bető-
rök, szintén észrevették őket a házbéliek.

lenben megtalálta a pénzt, amelyről viszont Szabó azt állította, hogy az saját tulajdonja. A rendőr cí-
felszólította Szabó Sándort, hogy kövesse a rendő-
rségre. Annak rendje és módja szerint el is mndít-
tak. Utköiben Szabó eleinte erélyesen tiltakozott a
gyanúsítás ellen, később azonban már olesobban
adta és könyörögni kezdett a rendőrenek, hogy ne
állítsa elő. Mikor látta, hogy a rendőr hajthatat-
lan, 10 pengőt ajánlott fel. A rendőr elfogadta a
pénzt, azonban ennek ellenére is bevitte a rendő-
rségre, ahol őrizetbe vették.

Kilenc betörést követtek el az éj-zaka Kecskeméten

A Szent István-város villáit és a környékbeli telepek házaát fosztogatták a betörők

Aki figyelemmel kíséri a bűnügyi krónika es-
eményeit, nap-nap után tapasztalhatja, hogy a be-
törések és alkalmi tolvajlások száma íszben mér-
tékben szaporodik. Nem mulik el nap anélkül, hogy
a rendőrség és esdősérgy nyomozást ne indítsa
három-négy baromfilópas, ugyanannyi betörés és
talán még több olyan lopás miatt, amelyet gon-
datlanságból valóságos felkínálnak az alkalmi tolvaj-
vajoknak.

Mára virradó éjszaka nem kevesebb, mint kilenc
betörést hajtottak végre Kecskeméten. A bűnse-
lekemények színhelye a Szent István-város és kör-
nyeke: a Dárday-telep és a Voelker-telep volt, va-

lamint a közelükben elterülő szőlőhegyek. A bető-
rök nagyrésze redmünytelenül végződött, mert a
betörők részben nem találtak elvihető holmit, rész-
ben pedig észrevették kísérletüket, úgyhogy jobb-
nak látták elmenekülni.

A Vacsai-hegyben Szarka Lajos kereskedő üzlet-
alkulesal nyitották fel, a belső ajtóról is lefele-
ztek a zárt és már bejuttotak az üzletbe, amikor
a házbéliek figyelmecek lettek a betörésre. Madár
Ferené Dárday-telep I. utca 4. szám alatti üzlet-
en az ablakot szedték ki, majd a veranda ajtaját nyi-
tották fel alkalussal, de itt is megfutamította őket a
házbéliek ébersége.

A rendőrség bűnügyi osztálya a legerélyesebb
nyomozást tette folyamathá az éjszakai betörők
után. A detektívek máris több nyomon vannak és
minden remény megvan arra, hogy a bűnösöket rö-
videsen hurokra fogják keríteni.

HIRDETMÉNY

Értesitem az érdekelteket, hogy Kecskemét III-ik
állategészségügyi kerületében (ide tartozik: Alsó- és
Felső-Szentkirály, Szikra, Árpádszállás, Kisalpár és
Lakytelek) megszünt járványos sertéspestis miatt
a zárlatot feloldottam. A zárlat-feloldással kapo-
soltan Lakyteleken a heti állatpiacokra sertések fel-
hajtatás is megengedem.

Kecskemét, 1932. évi november hó 30. napján.
Bíró Benő
tb. tanácsnok, mint I. f. iparhatóság.

Legalább 7 pengőt ér
Kemény kesztyűs-mester
5.50 P-ös,
Ia minőségű, saját gyártmányú
bélelt bórkesztyűje
Csak szaküzletben, az előállítónál vásároljon bórkesztyűt

HIREK

1932. december 3. Szombat. Katholikus: Xav. Fejécs. — Protestáns: Oliván. — Izraelita: 5693 Kiszélv. I. S. Toldoth. — Nap kel 7 óra 29 percek, nyugszik 16 óra 10 percek. — Hold kel 12 óra 08 percek, nyugszik 22 óra 20 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
A borultság és ködalkodás ismét folytatódik. Éso ki-vált nyugton és délen változhat. A hőmérséklet nem változik.

A gyógyszerárak közül december hónapban Bécs Béla (Merzi-utca), Gorbó János (Gáspár Andrást-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-ter) gyógyszerára tart éj-zakai ügyeletes szolgálatot.

Égő fáklyák

Mennyi magyosznak dolognak szimbóluma a fáklya! A görögöknek az élet s lefelé fordítva a halál jelképe volt. A hit, a tudomány, a telkesedés: égő fáklyák. Milyen tündéri szépek az égő fáklyák hívek kezében lobogva vallásos körmenetek alkalmán! — Egykor kínesek, most boldogtalan Kolozsváron a magyar címeres hivatal tálalt s kütették a román zászlót. A tüntelők bezárták az ablakokat s égő fáklyákat a szobákba dobáltak. Igen, gyujtotni mindy szeretek az oláhok! Történel-münk sok szomort lapján van följegyezve, mit vitélek nemzeti hősiék. Aram Janku embe-re. Náluk a fáklya nem a hit, nem a tudomány, hanem a vadul lobogó bosszúvágy jelképe. Mennyire ostobák... vagy mennyire biz-nak a hegyesmájú magyar nagylelkűségben, hogy nem félnek az ostobáké hasonló fáklyák kigyulladásától Csonkanyagországon.

Szombaton délelőtt lesz a Mezőgazdasági Kamara őszi közgyűlése. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara f. hó 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor tartja őszi rendes közgyűlé-sét Stamb Elemér elnökletével a Gazdasági Egyesület tanácstermében.

— **Előadás a Prof. Egyesületben.** A Protestáns Egyesület téli előadássorozatában f. hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor Hajdu József ny. ref. reálgimn. h. igazgató tart előadást „Hogyan mozog a világ” címmel.

— **Bibliórák** az evangélikusoknál a következő időpontban lesznek: kedden délután 5 óra órák, a nők, fél 7 órakor a férfiak részére.

— **Az Emeriaca** vasárnap délután 5 órakor tartja ádventi estélyét a róm. kath. egyház díszter-mében. Az ünnepi beszédet Ury Lajos kir. író-tábla-lai tanácselnök mondja. Müsmegváltás felhívók-nek 40 fillér, diákoknak és gyermekeknek 20 fillér.

— **Gyárunkban előállított kesztyűket, kabát-ot, meleg alsóruhákat, harisnyákat rend-kívül olcsón árúsítunk. László-áruház.** 2717

— **A kéményseprők** elégedetlenség a polgármester határozatával. Az elsőfokú iparhatóság a nyár folyamán osztotta be a kéményseprőket az új kecskeméti kerületbe. Az elsőfokú iparhatóság végzé-sét a polgármester jóváhagyta. A polgármester ha-tározatával a helybeli kéményseprők elégedetlenek. A határozat ellen a kecskeméti kéményseprők fe-lülvizsgálati kérelmet nyújtottak be a kereskedem-ügyi miniszterhez.

* **A Kecskeméti Dalárda** december hó 3-án este 8 órai kezdettel tartja hangversenyt az újkollégium dísztermében. Beléptidj nincs, a műsor megváltása felnőtteknek 60, diákoknak 30 fillér. Szíves megjelést kér a rendezőség.

A Felső 48-as Kör dísznótáros társas-vaesorája szombaton este fél 8 órakor kezdőd-ik az Arany János-utcai párhelyiségben. Egy adag ára egy pengő.

* **Mikulás-ajándéknak alkalmas figurák és díszdobozok** legnagyobb választékban, leg-szebb kivitelben és legolcsóbb árban kapha-tók a Csolokádé- és Cukorkaházban, Vajda divatruházzal mellett, Népbank-épületben.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér-séklet maximuma árnyékban +8.1 C°, mini-mumma +1.4 C°, reggel 7 órakor felhős, hűvös idő, léghő +2.1 C°. Csapadék 0.2 milliméter.

* **Emlékezzék és becsülje meg régi üzletét,** a László-áruházat, mert ott mindig előző és jól szolgálták és szolgálják centül is ki.

Közel 40 ezer pengős büntetést szabott ki a bírósága Szeszfinomító Rt. perében

A súlyos pénzbüntetést behajthatatlanság esetén a gyárnak kell megfizetni — Heves vád- és védőbeszédék, megfellebbezett ítélet

— A Kecskeméti Lapok kiküldött munkatársától —

A pestvidéki törvényszéken tegnap végre el-hangzott az ítélet a kecskeméti Szeszfinomító Rt. nagyszabású szeszadó-eltitkolási ügyében. A tegnapi utolsó napon

a perbeszédék

hangzottak el. **Tukács Albert dr.** miniszte-riumi titkár vádbeszédében a bűnösség meg-állapítását kérte és azt, hogy a bíróság az el-tiltott adóösszeg nyolcszorososság terjedő bünte-téssel sújtsa a vádlottakat. A vádló nagy élmé-nyességet adozott a kecskeméti iparalmai hiva-talnak, amely a fogyasztási adót a legprecíz-zebben kezeli. A vádló szerint a vádlottak anyagi kényszerrel a manipulációkat és nemcsak a kinstárt, de polgári szemléletet is teteme-n megkárosítottak. Kérte a szavatosság meg-állapítását a büntügyi költségekre vonatkozóan is.

— **A legsúlyosabb büntetés kiszabását ké-rem** — mondotta vádbeszédében **Tukács dr.** — *Legyen ez az ítélet intő és elretentő azokra, akik az állam mai súlyos helyzetében sem tud-nak lemondani a saját önző, jogtalan hasz-nukról.*

Deményi Aladár dr. kormányfőtanácsos. **Kalmár Izso** védője beszédében élesen támadta a vádat, a szakértőket és a tanukat. Felmentő ítéletet kért, a tanuvalomásokkal szemben az írásbeli bizonyítékok alapján. **Kodics Imréről** a koronatanúról azt mondotta a védő, hogy „komplikált lélek, aki két évtől magában tudta tartani a titkolt”. **Pethő Sándor dr.** pénzügyőri felügyelő a nagyszabású manipuláció kinyo-mozója a védő szerint „ember és nem anyagt”, aki azért érdekelt az ügyben, mert a kiszab-ható büntetésből részesedhetik.

A védőbeszéd alatt kisebb összetűzés kelet-kezett a védő és vádló között, a készülő viha-rakot azonban **Szabó Imre dr.** táblabíró pá-ratlan higgadsággal gyorsan lecsillította. A táblabíró egyszer felbeszakította a tempera-mentumos védőt:

— **Egy pillanatra!** Csak jóakarattalug figyel-meztetem, hogy ha ilyen hangon beszél, úgy jár, mint a vádhatóság; bereked.

A táblabíró szavai után, melyek híven jel-lemzik az utolsó tárgyalási nap hangulatát, a védő kérésre lecsillapodott, de a második mon-dánál már — maradt a helyzet változatlan.

Deményi dr. szerint a jelen ügyben az állam érdekelt semmi sem veszélyeztetli, mert nincs bűnecskekmény. A szavatosság megállapításá-nak elutasítását kérte, mert nem lehet szava-tos, aki nem tudott a dolgokról, vagy aki azo-kat nem akadályozhatta meg.

Harminötperces „12 perc szünet” követke-zett ezután, majd **Augner Rezső dr.** **Czoch József** védelmében emelt szót. Kérte védenének felmentését, mert szándéka nem a kinstárt megrövidítésére irányult. **Czoch, ha el is kö-vetelt valamit, mindent igazgatója utasítására cselekedett és amikor semmi haszon nem szá-rmazott reá, akkor nem lehet ennek az ügynek a szegény, 72 éves ember az áldozata.**

Az utolsó szó jogán

Kalmár Izso ennyit mondott:

— **42 éve** vagyok ebben a szakmában és apró események kivéve, büntetlen vagyok. Ha el-követtem volna a vádbeli cselekményeket, nem talált volna ilyen hosszúságú cédulákat **Pethő dr.** nálam a házkutatás során.

Ezzel **Kalmár Izso egész halom váltót tett le a bíró asztalára.**

Czoch csak ennyit mondott: „**Ártatlan va-gyok.**”

A szakértők utolsó momentumként bete-rjesztették számláikat. **Wertheimer Samu** száml-ája 629 pengőről, **Kozma Jenő** 686, **Schwartz Arnold** ellenőrző szakértőé pedig 1178 pengő-ről szót.

— **Az Ön** miért nagyobb, mint a többiek? — kérdezte a bíró az ellenőrzőt, aki derű köz-ben így felelt:

— **En** magam csináltam azt, amit ők ket-len...

Háromnegyedórás szünet után pont 2 óra-kor hirdette ki **Szabó Imre dr.** táblabíró a jö-vedéki bíróság ítéletét. **A bíróság bűnösnek mondotta ki szeszjónedéki kihágásban Kalmár Izst, mint teltet, Czoch Józsefet, mint bűn-segédi bűnrészt és ezért**

Kalmár Izst az eltiltott adóösszeg hat-szorosára, összesen **31.081.28 pengő,** be-hajthatatlanság esetén **100 pengőnként** egy-napi fogházra, összesen **311 napra át-változtatható pénzbüntetésre** ítélte. **Czoch József** büntetése az eltiltott adóösszeg négyeszerese, összesen **6068.80 pengő,**

amely 100 pengőnként egy-napi, összesen 61 napra fogházbüntetésre változtatható át. A vád-lottak kötelesek fizetni az összes büntügyi költ-ségeket is.

Kimondotta a bíróság a kecskeméti Szeszfinomító Rt. mint budapesti bejegy-zett cég szavatosságát nemcsak a pénz-büntetésre, hanem a büntügyi költségek-re is.

Az indokolás a vádbeli cselekményeket állapította meg, vagyis azt, hogy **Kalmár Izso** egy rendkívüli denaturálás alkalmából 16 tiszta szesz hordó közül egyet denaturált szesz hordóval kicserélt, a denaturálások alkalmával a fizető szesz nem ürítette ki teljesen a hordókból s bejelentés és adózás nélkül tiszta szesz vett ki a raktárból. Mindezeket **Czoch József** végezte el **Kalmár** utasítására.

Súlyosított körülménynek mérlegelte a bíróság azt, hogy a kihágásokat többször, ren-dszerezve követték el és **Kalmár Izso** hamis könyvvizsgálattal akarta fedezni a manipuláció-kat. Enyhítő körülmény, hogy a vádlottak jö-vedéki kihágásban még büntetlenek és **Czoch-nak,** hogy a gyár egyszerű alkalmazottja volt, öreg ember és teljesen **Kalmár befolyása alatt állott.**

Az ítélet ellen **Tukács Albert dr. vádló sá-lyosbűntetésért,** a védők a **bűnösség és a szava-tosság megállapítása miatt fellebbezést jelen-tettek be.** A kecskeméti Szeszfinomító Rt. nagyszabású manipulációi ügyében tehát végső fokoz az ítéletábra mondja majd ki az utolsó szó!

Fáy Istvánné nyitja meg szombaton délelőtt a MANSz kézimunka-vásárját

A MANSz kézimunka- és házi szóttesvásárt rendez december 3-tól 7-ig a polgári leány-iskolában.

A vásárt, melyen a MANSz szövüzetének legkülönfélébb, kitűnő készítményei kerülnek bemutatásra és eladásra, **Fáy Istvánné** nyitja meg szombaton délelőtt 11 órakor.

Sarkány Béla jubileuma

Több oldalról jött érdeklődésre papíron értesítjük a közönséget, hogy elkészünk ezúttal működésének 40-ik és kecskeméti papságának 25-ik évfordulóját,

— a súlyos időkre tekintettel, — csak egészen szűk családi körben óhajtott megünnepelni és csak az egyház híveinek kifejezett óhajára egyezett bele, hogy kettős évfordulójáról ünnepi közgyűlésen és családi jellegű vacsorán is megemlékezés történ-jék. Ezért egyháznak hivatalos meghívókat nem bocsátott ki. Akik azonban elkészünek akár a va-rsánap reggel 9 órakor kezdődő istentiszteleten és az azt követő diszkozyűlésen, akár a Gazdasági Egyesület nagytermében vasárnap este 8 órakor tartandó családi vacsorán való megjelenésükkel megisztilni óhajátik, azokat egyháznak szíves sze-relettel látja körében. Vacsorára szombaton délig lehet az ev. lelkesít hivatalban (telefon 60. sz.) jelentkezni. Egy tértek ára 1 P. 70 fillér.

Rektóris: Gyula
ev. egyházgondnok.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Városi Dalárda szombati hangversenyre iránt

Szombaton este rendezti a Városi Dalárda nagy érdeklődéssel várt hangversenyét a Tiszakollegiumi dísztermében. A hangverseny műsorán a Dalárda Pető: Szentimihályi kápolnában, Selim Palmgren: Tengerész a szénegétek között, Pacius: A finn dal c. kórusát és Perényi: Juhászok a c. szerzeményét énekel *Kremán* Sámuel karnagy vezényletével. *Gergely* Iltus operáriákat énekel *Meiselné Fehérvári* Judit zongorakísérettel. *Tormássy* Boreza szaval, azonkívül előadásra kerül egy vígjáték *Füredi* Ilonka, *M. Kiss* Teri, *Kenyeres* Géza, *Paul* Ede, *Szénthó* György és *Sz. Vargu* Sándor közreműködésével.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Belépődíj nincs, a műsor megváltása kötelező, ára 60 fillér, tanulóknak 30 fillér.

A jelek szerint városunk dalkedvelő közönsége nagyszámú megjelenésével örökösli és anyagi támogatásban tudja részesíteni városunk ezen egyik legregibb kulturintézményét, mely igazán méltó a közönség leteltesében, elismerő partifogására. Műsor a hangverseny színhelyén és a Dalárda tagjainál kapható.

A Dalárda ma, pénteken este 7 órakor főpróbát tart, amelyre az összes tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A Jogászegylet második szemináriumai előadása

A Jogászegylet szemináriumai előadásorozatában tegnap délután 6 órakor *Kacsóh* Bálint dr. jogakadémiai tanár tartotta meg „Legújabb gazdasági és szellemi irányok” c. előadásának második részét.

A kapitalista társadalmi gazdasági rend berendezkedésének részletes, alapos ismertetése után, amellyel annak mind előnyére, mind hátrányos kinövésére, utóbbival kapcsolatban a kartellekre is rámutatott. — foglalkozott az antikapitalizmus néven összeteglalható törekvésekkel. A kapitalizmus tárgyalása során rámutatott azokra az eredményekre, melyeket a kapitalizmusnak köszönhet a mai társadalmi rend. A törekvések során foglalkozott a szövetszervelet az iparodolatával is, majd alaposan ismertette a szociáldemokráciát és bolszevizmust. Az értékes előadást *Hetessy* Kálmán jogászelelnök mondott köszönetet.

A legközelebbi előadást *Csesztyei Nagy László* dr. egyet. magántanár, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója tartja a tanvagykörtől.

A ref. realgimnázium Sportkörének tornánépelye

A ref. realgimnázium ifjúsági sportkörére f. hó 3-án, szombaton délután 1 órakor tornánépelyt rendez.

Műsor: 1. Felvonulás, Himnusz, 2. Gyakorlatok magas korláton, 3. Szabdagyakorlatok, 4. Gyakorlatok magas ujjúton, 5. Vitor csoportviselés, 6. Gyakorlatok lovón, 7. Ugrások bakon és plinten, 8. Gyűrűhinta-gyakorlatok, 9. Tör. és kardiskola, 10. Felvonulás, Hísekegy.

A műsor ára 40 fillér.

A Munkaközvetítő Hivatal 23 munkanélküli segédnek, 132 mindeneslálynak szerzett munkát

A Hatósági Munkaközvetítő Hivatal november hónapban 23 munkanélküli segédnek 132 mindeneslálynak szerzett munkát. A hivatal kimutatása szerint munkakérel 28 munkaadó mester jelentkeztet: 2 asztalos, 1 bogárnér, 2 borbély, 1 cipész, 1 eszmadár, 3 kovács, 1 pék, 7 fűrészbármester. Munkakérelt jelentkeztet 4 asztalos, 1 bogárnér, 2 borbély, 7 cipész, 1 eszmadár, 5 kovács, 1 lakatos, 1 pék, 9 fűrészbármester. A hivatal munkába közzvetített 2 asztalos, 1 bogárnér, 2 borbély, 7 cipész, 1 eszmadár, 3 kovács, 1 pék, 6 szabósegédet.

Mindeneslálynak jelentkeztet 155 munkaadó, — munkakérel 180 mindeneslálynak. A hivatal állásba közzvetített 132 mindeneslálynak.

Sport

Sportbíre

Tegnap bonyolították le a SZAK—KEAC bajnoki mérkőzést. Győzött a SZAK 1:0 (0:0) arányban. A KEAC a bírók okolja öt 11-es meg nem ítéltéért.

Az osztrák válogatott csapat útra kelt Anglia felé. Az osztrák csodacsapatot minden állomáson példátlan ünneplésben részesítették.

Hegedűs, a KTE volt kiváló birkózója ismét válogatott-jelölt. A svájci—magyar mérkőzés előtt még a válogatásért két birkózóval bírcsóna kell.

A futballhajonkság állása

A veszített pontok alapján a következő: 1. HTVE 7, 2. SZAK 7, 3. HMTÉ 7, 4. UTC 9, 5. KEAC 9, 6. KTK 9, 7. SZTK 11, 8. MAK 12, 9. KAC 13, 10. KTE 14, 11. SZAVE 14, 12. Móraváros 16, 13. Csóak 17, 14. MTK 19 veszített ponttal. A KEAC az első helyről az ötödikre zuhant vissza.

Minden valószínűség szerint a tavaszi szezonba a HTVE fordul elsőnek, mert a SZAK és a HMTÉ csak igen nagygyólarányú győzelemmel érhetnek utól.

A mai hetipiac

A zöldségpiacra 680 mázsa féllikáposztát, 10 mázsa kelkáposztát, 42 mázsa zöldséget, 7 mázsa zöldborsókat, 8 mázsa karfiolt és 13 mázsa zellert hoztak fel. Déli 10 óráig 300 mázsa teli káposzta kelt el. Árak: teli káposzta 3—8, kelkáposzta 4 fillér fejenként, zöldborsó 15—20, karfiol 12—14, zeller 8, gyökér 8—10, sárgarépa 6—8, spenót 27—30 fillér kilónként.

A baromfiacra 600 pulykát hoztak fel, melyből 550 kelt el. Az egyik baromfikereskedő csak egypengős árban tett volna hajlandó vásárolni. Ezzel szemben három kereskedő 1.10—1.20 rüfere árban szedte a pulykát. A piaci árak: eszírke 1.20—2.50, tyúk 3—3.50, kacsa 3—5, lud 7—10 pengő párja, kóvér kacsa és lud 100—110, pulyka 110—120, eszírke és tyúk 90 fillér kilónként. Tojás darabja 10 fillér.

A gyümölcsiacra 35 mázsa almát, 5 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: rozsmaring 70—90, jelyos 80, teli pogácsa 50—60, pengér 55—65, vegyes alma 35—80, kövidinka 26—30, lugas 45—50 fillér kilónként.

A gabonapiacra 90 kősi gabonát, 20 kősi burgonyát, 25 kősi répát, 130 kősi fűzifut hoztak fel. Árak: tisztabúza 10.50—11, rozs 4.50—4.80, árpa 7.50—8, morzsol tengeri 5.80—6, burgonya 4—12, répa 0.70—0.80, túzifa 2.40—3.60 pengő mázsánként.

Az állatpiacra 28 birkát, 26 borjút, 104 kővér sertést, 180 sovány sertést hajítottak fel. Elkelt 18 borjú, 20 birkó, 90 kóvér, 70 sovány sertés. Árak: választási 18—22, 3 hónapos 30—32, 6 hónapos 40—45, 9 hónapos 50—55, egyéves 65—75 pengő párja.

A takarmányiacra 50 kősi széna, 55 kősi szalma állt be. Árak: széna 3—5, szalma 1.60—3 pengő mázsánként.

* Gaál színháztermeiben (Othon) ma, pénteken este hazsléle lesz balatoni módra. Névpamgyváltás. Egy Ferenc dr. ny. h. pénzügyigazgató névpamgyváltás címén 10 pengő adományozott lapuk után a Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon céljára.

* Nem mindig olcsó az, amit olcsónak hirdetnek. Keresse fel vásárlásaival a László-áruházat. Nem fog csalatkozni. 2717

— Betörök a baromfiállban. Benesik István gazdálkodó Könesög-pusztja 37. szám alatti lánnyán az éjszaka feltörték a baromfiólat és hét pulykát elvittek. A rendőrség keresi a betörőket.

* A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegentorgalmi Irodában, Lutherudvar, telefon 465. 2141b

Megloptak az őriellenlét hagyott kocsit. Barna Tibor ny. rendőrfelügyelő, földbírtokos tegnap délután 5 óra tájban néhány percre őriellenlét hagyta kocsiját a Beresényi-utáni szikviznyár előtt. Mire visszatért, a kocsiról ellopott a hársnyárbérlés kocsitakarót. A kár 100 pengő. A rendőrség keresi a tolvajt.

* Még egy üzlet van Kecskeméten, ahol nagyon olcsón vásárolhat és ez a László-áruház. 2717

— Szívbetegeknek és érmezesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűvir használatra könnyű és pontos békeműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József víz különösen azok számára és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József keserűvir gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— Lopás a László Károly-utában. Körömeti Ilona László Károly-utca 4. szám alatti lakos feltüntetett lett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásáról egy estkos sátorpönyvát és egy darab szobrót ellopott. A rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

HANGOS MOZI

Pénteken és szombaton
127 és 129 órakor

ALPÁR GITTA és férje

GUSTAV FRÖHLICH

első együttes szereplése

Megszóllalt
A szívem

Brodski Miklós magyar tárgyú operettje
FOX HIRADÓ

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptalajdonos és kiadó:
Első Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

Kecskemét 1h. város adóhivatalától

V. ker. pusztja 1537—1932. szám. 734

ÁRVERÉSI IRHDETFMÉNY

A 1250. 1931. M. E. sz. rendelet értelmében arany pengoban érteendő 1000 pengő közzadótörzés és járuléki felteben a végrehajtási jegyzékny 1—34. feleli 3401 felvett háztartóir és szüzességig felszerelés, kocsik, lovak letagolása megtörtént, azok a 600—1925. P. M. sz. rendelet 63—71. szakaszai értelmében nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

A lefoglalt ingóságok becsértéke 2800 pengő. Az árverés helye és ideje: Urút 28. sz., 1932. évi december 3-án délután 10 óra.

Az árverés feltételei:

1. A lefoglalt ingóságok a becsárón alul is a legfeltebb tzernek mindenesre eladásra kerülnek.

2. A vételár, valamint az utána járó 3 százalékos vételi illeték és ennek 20 százalékos pótléka készpénzben azonnal fizetendő.

Kecskemét, 1932. évi december hó 2-án.

Kardos György a. n., végrehajtó.

Kélfőbejárható csinosan bútorozott szoba előszobával egy vagy két ír részére azonnal kiadó. Mezei-utca 17. 738

Tetőtás naponta friss, valamint uradalmi tenyészettel *shampington* gomba állandóan kapható Kun eszmegyeletében. 736

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

Kecskemét 1h. város Adóhivatala

21.422—1932. sz. 737

IRHDETFMÉNY

Az 1930. évből bejelentett adótárgy és művelési ág változásokról szerkesztett 1932. évi 5. számú változási jegyzék, érvényesítési záradékkal ellátva a helybeli pénzügyigazgatósági kirendeltségtől megérkezett. Ezen jegyzék a városi adóhivatalnál f. hó 17. napjig bezárólag oly hozzáadással tétetik ki 15 napin közzémlére, hogy abba érdeklő adózók bekapcsolhatók s németi felszámolásait fenti hivatalnál előterjesztetik.

Kecskemét, 1932. évi december hó 2. napján.

Városi Adóhivatal